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UZduotis jaunesniyjy klasiy mokiniams
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

. 2007 m. bibliotekoje knygu skaicius padid¢jo 0,4 %, o 2008 m. — 0,8 %. Kokiu knygy skai¢iumi

padidéjo bibliotekos knygos per 2008 metus, jei jis pries 2007 metus buvo ne didesnis negu
50 000?

. Trikampio ABC auksting, nuleista i§ virSinés C yra ne maZesn¢ uz kraSting AB, o aukstiné,

nuleista i§ vir§tinés A yra ne mazesné uz krasting BC. Apskaiciuokite kampa ABC.

. Déz¢je 22 rutuliai, kuriy kiekvienas nudazytas dviem spalvomis — pus¢ rutulio viena spalva, kita

puse — kita spalva; 10 rutuliy yra raudoni—melyni, 7 rutuliai mélyni—zali ir 5 rutuliai yra zali—
raudoni. Kiek maziausiai rutuliy reikia iSimti (nezitrint), kad bty teisingas teiginys: atsiras
tokia spalva, kuria dazyti ne maZziau kaip 5 rutuliai?

. Ant devyniy korteliy suraSyti skaitmenys 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (ant kiekvienos — po viena

skaitmenj). IS Siy korteliy sudarykite 5 skaiius X;, Xy, X3, X4, X5, kad galioty lygybeés
Xo =2X1, X3 =3X1, X4 =4X|, X5 =5X].

. Raskite naturalyji skai¢iy n = a,a,a,...a,_,a, , pasiZymint} savybémis 3-n=a,a,...a,_;a,a, Iir

5 ‘N= aka1a2a3..ak71 .

Kiek tarp skai¢iy 1, 2, 3, ..., 500 yra nesidalijan¢iy nei i$ 2, nei i$ 3?
Iispreskite lygti ~ 2x% —6Xy+9y? —12X+36 =0.

Irodykite, kad lygtis x> +3x% +2x+2008 = 0 neturi sveikyjy sprendiniy.

Atstumas tarp Rietavo ir Gargzdy 28 km. Du draugai Jonas Rietaviskis ir Petras Gargzdiskis
vienu metu iSvaziavo i keliong dviraciais: Jonas — i Gargzdus, Petras — | Rietava. Po valandos jie
susitiko ir be sustojimo (tik pamojavo vienas kitam) tgsé keliong. Jonas Rietaviskis atvyko 1
Gargzdus 35 min anksc¢iau negu Petras Gargzdiskis { Rietava. Raskite dviratininky greicius.

Staciakampis 5x7 (centimetrais) padalytas i 9 stac¢iakampius, kurie
nudazyti Sachmatiskai (zr. pav.). Visy nudazyty staciakampiy perimetry
suma lygi visy baltyjy staciakampiy perimetry sumai. Apskaiciuokite
viduriniojo balto staciakampio perimetra.
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. Ar galima rasti 5 nattiraliuosius skaicius, kad visy galimy juy pory sumos sudaryty deSimt i§ eilés

einan¢iy naturaliyjy skaiciy?

Irodykite, kad skai¢ius 111...1555...56 yra natiiraliojo skaiciaus kvadratas.
1
n n—

Lentoje parasyti skaiciai 1, 2, 3, ..., 2009. Galima nutrinti bet kuriuos du skaicius vietoje vieno i§
Jju parasant ju skirtuma arba ju suma. Ar kartojant Sia procediira galima gauti nulj?

Trikampio perimetras 63 cm, o viena jo krastine lygi 21 cm. Raskite kitas dvi krastines, jeigu
viena trikampio pusiaukrastiné yra statmena vienai 1§ pusiaukampiniy.

. Kiek maziausiai figtry | reikia, kad jas iSdésCius (vartyti galima) nxn kvadrate, jame

nebetilpty né viena tokia figiira neuzdengdama kity? Atsakyma pagriskite bréziniu. ISspreskite
uzdavinj, kai n =4 irkai n=5.

. g . X L . . . . .
Raskite reiskinio — + T maziausia reikSme, jeigu 1 < Xx<y<z<t<100.

y

Teigiami skaiciai a, b, ¢ ir d tokie, kad abcd = 1. [rodykite, kad
a?+b>+c>+d*>+ab+ac+ad+bc+bd+cd>10.

Natiiralyji skai¢iy padauging i$ jo skaitmeny sumos gauname 2008. Koks tai skaicius?

Jonas Rietaviskis mégsta vazinétis dviraCiu. Jis, nuvaziaves pus¢ numatyto kelio, padidino greiti
25 % ir kelionés tiksla pasieke 0,5 h anksc¢iau negu planavo. Kiek laiko Jonas uztruko kelyje?

Apibrézkime dviejy teigiamy skai¢iu a ir b ,ZemaitiSka sandauga“ lygybe a~b= al.
Apskaiciuokite reiskini

3*3*@3*1)

(3*1)*3)*3



	RIETAVO SEPTINTOJI KOMANDINĖ MATEMATIKOS OLIMPIADA
	MOKYTOJO KAZIO ŠIKŠNIAUS TAUREI LAIMĖTI
	Užduotis jaunesniųjų klasių mokiniams

	RIETAVO SEPTINTOJI KOMANDINĖ MATEMATIKOS OLIMPIADA
	MOKYTOJO KAZIO ŠIKŠNIAUS TAUREI LAIMĖTI
	Užduotis vyresniųjų klasių mokiniams


